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ВСТУП

В умовах глобалізації світового господарства роль і значущість валютно-фінансової інтеграції країн постійно зростає. Серед країн, які на думку вчених, досягли найбільших успіхів на шляху валютно-фінансової інтеграції перше місце займають країни ЄС.
При цьому валютно-фінансова інтеграція розвивається в єдності з іншими формами європейської єдності, випробовуючи їх вплив і надаючи на них зворотний вплив. Формування європейського Економічного і валютного союзу і запровадження в обіг євро є одними з найбільш значущих подій розвитку світової економіки протягом останніх років.
Рівень впливу Європейської валютної системи на процес глобалізації визначається, зокрема, ступенем інтернаціоналізації євро, його можливостями виконувати роль світових грошей та резервів, здатністю ЄС протистояти зовнішнім економічним і фінансовим викликам, як з боку США, так і з боку країн Азії та Росії.
 В умовах кризи розширюється коло завдань, що вирішуються Європейським центральним банком. Відбувається певна трансформація його стратегії,  ролі і завдань - поряд з регулятором грошово-кредитної сфери він стає прямим учасником валютно-фінансових відносин.
Під впливом світової фінансової кризи та боргової європейської кризи все більш очевидна потреба у реформуванні ЄВС, в тому числі шляхом поглиблення вимог в бюджетно-фінансовій сфері та зміцнення інституційних структур, здатних забезпечити фінансовий контроль, зокрема у банківській сфері, в єврозоні.
Слід зазначити, що вивчення європейського досвіду з подолання кризових явищ у фінансовій сфері є корисним і для України, яка постійно знаходиться у зоні фінансової нестійкості.
Об'єктом дослідження є фінансові системи країн ЄС.
Предметом дослідження є особливості розвитку фінансових систем окремих країн ЄС в умовах боргової кризи.
Мета дипломної роботи – виявити особливості розвитку фінансових систем країн ЄС в умовах боргової кризи.
Мета дослідження зумовила постановку і виконання наступних завдань:
1. вивчити сутність, причини та закономірності валютно-фінансової інтеграції в Європі;
1. ознайомитись з теоретичними засадами оцінки витрат і переваг валютно-фінансової інтеграції;
1. виявити вплив кризових явищ на європейську валютно-фінансову інтеграцію;
1. провести порівняльний аналіз фінансових систем країн Європи;
1. дослідити розвиток банківських систем країн Європи в умовах боргової кризи;
1. здійснити порівняльний аналіз динаміки показників фінансового розвитку країн Південної та Континентальної Європи.
У роботі використана інформація з: монографій, збірників наукових матеріалів, наукових статей зарубіжних і вітчизняних вчених, статистичних збірників, публікацій та статистичних даних провідних міжнародних економічних організацій. 
Досягнення поставленої в роботі мети обумовлене використанням сучасних таких методів дослідження, які були освоєні під час навчання в Одеському національному університеті імені І. І. Мечникова.
Дипломна робота складається зі вступу, двох розділів, висновків, списку використаних джерел.
Результати дослідження пройшли апробацію на Восьмій міжнародній науково-практичній конференції «Добробут націй в умовах глобальної нестабільності» [1].





ВИСНОВКИ

За результатами дослідження було зроблено наступні основні висновки.
Інтеграційні процеси зачіпають всі сфери економічних відносин, включаючи фінансову сферу. Фінансова система каїни виступає в ролі ресурсу для розвитку країни в фінансовому, а також економічному плані. Взаємозалежність індикаторів фінансового та економічного розвитку обумовлює дослідження як факторів економічного, так і факторів фінансового розвитку країн. Кількісний аналіз динаміки фінансових та економічних показників дає змогу оцінити рівень розвитку того, чи іншого сектору країни, в той час коли якісний аналіз допомагає виявити закономірності, виділити значущість окремих індикаторів, а також оцінити вплив боргової кризи на фінансову системи та економічний розвиток країни.
Фінансова система – це одна з найважливіших структур ринкової економіки, що відіграє трансформаційну, емісійну та стабілізаційну функції в економіці багатьох країн, зокрема держава Європейського Союзу.
Проведений аналіз дозволяє зробити наступні висновки: валютна інтеграція є органічною складовою частиною загального процесу європейської економічної інтеграції, що розвивається в умовах глобалізації у сфері фінансів; головним критерієм доцільності чи оптимальності участі країни у валютному союзі є переважання переваг над витратами, що виникають у зв’язку з відмовою від національного суверенітету в області проведення грошово-кредитної і валютної політики. Теоретичною основою створення європейського ЄВС стала теорія оптимальних валютних зон, розроблена Р. Манделл, і що містяться в ній критерії, що дозволяють оцінити доцільність участі країни у валютному союзі; поступальний розвиток валютної інтеграції обумовлено необхідністю дотримання її учасниками об’єктивних закономірностей,а також критеріїв не тільки номінальною, але, що особливо важливо, і реальної конвергенції держав-членів валютних об’єднань. В разі порушення цих умов під впливом внутрішніх і зовнішніх шокових впливів виникає загроза розпаду валютного союзу; наслідки світової фінансової кризи і боргової кризи в зоні євро підтверджують деструктивне вплив глобалізації на ЕВС, що посилюється ризик «зараження» національних економічних і фінансових систем з подальшою рецесією в країнах-членах валютного союзу.
Аналіз статистичних даних за більш ніж двадцятирічний період функціонування ЄВС підтверджує гіпотезу ендогенних теорій, що передбачає прискорене досягнення умов конвергенції після вступу країни у валютний союз, що спонукало ряд європейських країн до передчасного і непідготовленому вступу в ЄС і зону євро. 
Як свідчать результати дослідження, для забезпечення стійкості валютного союзу має принципову важливість наявність конвергенції і синхронізації господарських циклів країн, що є членами інтеграційного угруповання.
Починаючи з 2010-2011 рр. показник внутрішніх кредитів приватному сектору в усіх аналізованих країнах Європейського союзу зменшувався. Якщо в Німеччині та Франції зменшувальна тенденція почалась значно раніше, то для Греції, Іспанії та Португалії це є наслідком боргової кризи. Враховуючи той факт, що банківські установи країн Південної Європи постраждали від боргової кризи, про що свідчать показники банківської стабільності, досить зрозумілою є така динаміка цього показника, адже в умовах кризи кількість банківських установ в країні зменшувалась, а це, в свою чергу, підвищувало тиск на установи, які продовжували функціонувати. Тобто, боргова криза має негативний вплив на показник внутрішніх кредитів приватному сектору для країн Південної Європи.
Порівняльний аналіз розвитку фінансових систем країн ЄС, проведений у роботі, дав змогу зробити висновок, що країни Південної Європи під впливом боргової кризи були змушені вдаватись до заходів по підвищенню рівня відкритості економіки. 
Однак, враховуючи той факт, що в період 2010-2013 рр. країни знаходились досить в скрутному становищі, збільшення значення показника відкритості економіки, наприклад в Греції, відбулось за рахунок скорочення ВВП країни.
Загалом, рівні розвитку фінансових систем окремих країн Європейського Союзу є досить різними і, в першу чергу, відрізняються стійкості фінансової системи. 
При цьому, приймаючи до уваги результати аналізу стійкості фінансових систем країн Європейського Союзу, які були досліджені у дипломній роботі, слід відзначити той факт, що фінансові системи будь-якого рівня розвитку та організаційної структури є вразливими до європейських та світових кризових процесів.
Боргова криза виявила об'єктивну необхідність розвитку інших форм інтеграції у межах ЄС, зокрема є доцільним створення податково-бюджетного союзу і поглиблення економічної інтеграції для збереження деяких країн у валютному союзі, незважаючи на значні обсяги їх державного боргу.
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